

Уважаемые коллеги!

Стоит ли вообще разговаривать здесь о свободе передвижений, когда существует такой правовой беспредел, как т.н. “черные списки”.

По существующей ныне регуле внести любого из нас в чёрные списки государства, запрещая персоне находится на территории той или иной страны в большинстве стран имеют право министр внутренних дел и министр иностранных дел. Основанием для внесения в черные списки может являться т.н. “оперативная информация, которая не подлежит разглашению”.

Таким образом госчиновникам предоставляется реальный инструмент правового беспредела для расправы с инакомыслящими. Человека просто лишают права свободы передвижения, не давая возможности ни защититься ни оправдаться.

Этой возможностью правового беспредела в Латвии научились пользоваться в полной мере.

Только в этом году запрет на въезд в Латвию на длительные сроки был выписан целому ряду правозащитников. Причем один из них руководитель Вильнюсского правозащитного центра Карлис Биланс – гражданин Литвы, т.е. Евросоюза, этнический латыш, уроженец Латвии, имеющий в Латвии многочисленную родню с удивлением прочитал в полученном запрете, что он не имеет никаких связей с Латвийской республикой.

Запрещен въезд в Латвию работникам Российского общественного фонда правовой поддержки соотечественников. Единственное, чем занимается этот фонд – правозащитная деятельность в рамках соблюдения рекомендаций ОБСЕ.

Полагаю, что персоны, которых росчерком чиновничьего пера лишают одной из основных свобод – свободы передвижения всё-таки должны иметь право на защиту. К сожалению существующая сегодня система такого права не предполагает.

Рекомендую ОБСЕ рассмотреть этот вопрос и предпринять усилия чтобы ликвидировать эту правовую дыру.